

Депутаты Заксобрания Прибайкалья рискуют попасть под проклятие

Законодательное собрание Иркутской области 16 апреля одобрил в первом чтении законопроект, который разрешит регулировать численность черных ворон. Ну то есть – отстреливать.

В пояснительной записке к документу указывается, что на численность черных ворон часто поступают жалобы. Они вроде как являются серьезными вредителями охотничьего хозяйства: разоряют гнезда других птиц, уничтожают птенцов и зайчат. Даже бывают случаи, когда черные вороны нападают на животных и даже на людей, а в населенных пунктах растаскивают мусор.

Ничего не напоминает?

Ну прямо как про бродячих животных. С которыми тоже надо что-то делать – на то есть объективные причины. Только из-за собак разгораются баталии почище споров про бюджет, им посвящают казенные расходы и публичные слушания. А про приговариваемых ворон на заседании даже вопроса никто не задал. Понятно, что предварительно вопрос прорабатывал профильный комитет парламента, но при аналогичных условиях многие другие темы рассматриваются на заседаниях весьма эмоционально.

И речь тут вовсе не о том, собаки или вороны лучше, а о субъективности человеческого восприятия. Вредят, если верить экспертам, и те, и другие. Но адвокатура разная. Более того, субъективность диктует решения ведь не только в обращении с животным миром и даже не только в законодательной деятельности как таковой.

Кстати сказать, вот в Приморье, где аналогичную меру с воронами вводили пару лет назад, она все-таки вызвала споры. Так что и мера объективности парламентов тоже отличается.

Вообще, вороны – пример того, как важны в человеческом мире грамотный пиар и симпатии власть имущих (а и врановые, и псовые, хотя они или нет, живут и там тоже). Вот есть, к примеру, понятие «лебединая верность». Но нет аналогичного вороньего понятия. А ведь все врановые моногамны. То есть образуют пару на всю жизнь и если второй партнер погибает, уже, как правило, доживают одинокими. Вместе выхаживают птенцов, что, кстати, дает воронам всех мастей преимущества для выживания их загадочного рода.

Интеллектуальные способности ворон сопоставляют с уровнем семилетнего ребенка. Они умеют мыслить логически, планировать, запоминать информацию. Выявляют сходство по аналогии. Так, вороны способны без предварительной дрессировки группировать объекты по определенным категориям: «свой-чужой», «съедобное-несъедобное», «опасное-неопасное» и так далее. Они используют инструменты, например, могут доставать пищу из труднодоступных мест, используя ветки. Способны к базовым математическим функциям, то есть выполнять сложение и вычитание. Умеют устанавливать причинно-следственные связи: чтобы открыть орех, они кладут его в то место, где по их расчётам должен проехать автомобиль.

Ну, и веселые. Железнодорожники рассказывают, как эти птицы подают им сигналы с контактной сети: «На первом пути четный». Да, они пародируют переговоры путейцев. Бригады по громкой говорят, а вороны учатся.



Или вот зачем эти птицы дергают за хвост собак и кошек, каркают им в уши? Ученые говорят, чтобы проверить уровень агрессивности как потенциальных соперников в добычании пищи. Но может, так развлекаются. Ну, по-человечески говоря, прикол у них такой?

Вот здесь серая ворона катается с «горки» в Иркутске. Явно же у этого развлечения нет никаких скучных аргументов обеспечения выживания.



Отстреливать, кстати сказать, хотят только черных ворон. Правда, непонятно, как принципы различения хотят донести до потенциальных охотников. А вот развлекающихся стрельбой по воронам из пневматики точно простимулируют.

Кстати, вороны – санитары в природе – сами «умеют» регулировать свою численность. Одна пара выводит в нормальных условиях одного птенца. Но когда численность ворон падает, выводок увеличивается до двух-трёх.

Конечно, разработавший законопроект Охотнадзор, наверное, все посчитал и обосновал (хотя если глянуть на его художества с той же кабаргой, полагаться целиком на эту службу не хочется). Но все вышесказанное – для справедливости. Все-таки в человеческом мире, раз уж мы необъективны, ее надо отстаивать.

Впрочем, есть вероятность, что ворон всех мастей и видов и защитят необъективные, с точки зрения ученых, силы, то есть – суеверия. Есть древнее поверье, что убивший ворону навлечет проклятие...



Автор: [Георгий Бульчев](#) © [Babr24.com](#) БРАТЬЯ МЕНЬШИЕ, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 23 17.04.2025, 23:59
📌 1

URL: <https://babr24.com/?IDE=276257> Bytes: 4616 / 4266 Версия для печати

[👍](#) [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Бульчев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **514** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)